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СИСТЕМА МЕТОДІВ ТА ІНСТРУМЕНТІВ РЕГУЛЮВАННЯ 

МІЖНАРОДНОЇ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ 
Лебедєва В.К. 

кандидат економiчних наук, професор, професор кафедри мiжнародної 

економiки i соцiально-економiчних дисциплiн 

Альохін А.О. 

магiстрант кафедри мiжнародної економiки i соцiально-економiчних дисциплiн 

Український державний унiверситет науки i технологiй 

м. Дніпро, Україна 

Анотація. Розглянуто системи методів та інструментів регулювання у 

процесах міжнародної трудової міграції.  

Ключові слова: трудова міграція, міграційна політика, міжнародні 

процеси міграції, державне регулювання, глобалізація, прогнозування. 

Постановка проблеми. В умовах посилення глобалізаційних процесів 

стає актуальним пошук оптимальних підходів до керуванням явищем 

міжнародної трудової міграції з метою забезпечення соціально-економічних 

переваг від участі країн у міграційних процесах. Для цього насамперед важливо 

окреслити механізми регулювання міжнародної трудової міграції, визначити її 

основні компоненти та дослідити характерні особливості для умов сучасної 

економіки. 

Виклад основного матеріалу. Міжнародна трудова міграція є одним із 

найбільш актуальних соціально-економічних явищ сучасності. Це процес 

переселення працівників з однієї країни до іншої з метою заробітку та 

поліпшення умов життя. Така мобільність праці вимагає ефективної системи 

методів та інструментів регулювання для забезпечення безпеки мігрантів та 

створення сприятливих умов для їхньої інтеграції у нову соціальну та 

економічну середу. 



 132 

Одним із ключових завдань системи регулювання міжнародної трудової 

міграції є забезпечення прав та інтересів мігрантів. Для цього необхідно 

встановлювати міжнародні норми та стандарти, що гарантують дотримання 

прав працівників, захист від експлуатації та забезпечення безпеки мігрантів. 

Національні уряди повинні створювати відповідну законодавчу базу та систему 

нагляду, яка забезпечить дотримання прав мігрантів та захист їхніх інтересів. 

Іншим важливим аспектом системи регулювання міграції є забезпечення 

розвитку економіки та соціальної сфери в країнах-донорах та країнах-

отримувачах. Для цього необхідно забезпечувати сприятливі умови для 

працевлаштування мігрантів, що дозволить зменшити безробіття в країні-

отримувачі та збільшити виробничий потенціал країни-донора. 

Один з інструментів регулювання міграції - візовий режим. Іншим 

методом регулювання є політика відкритих дверей, яка ставить за мету сприяти 

в’їзду та інтеграції мігрантів у суспільство. Ця політика сприяє зменшенню 

нелегальної міграції, а також залученню висококваліфікованої робочої сили, що 

може збільшити економічний розвиток країни та підвищити її 

конкурентоспроможність. 

Ще одним ефективним методом регулювання є запровадження програм 

репатріації, які допомагають мігрантам повернутись у свої рідні країни. Ці 

програми дозволяють мігрантам отримати допомогу у вирішенні житлових, 

фінансових та соціальних питань, а також знайти роботу та реалізувати свій 

потенціал у рідній країні. 

Важливо також зазначити, що регулювання міжнародної трудової міграції 

повинне здійснюватись відповідно до міжнародних стандартів та законів, що 

регулюють права мігрантів. Це включає захист від дискримінації, забезпечення 

належних умов роботи та підтримки мігрантів у здійсненні їхніх прав. 

Отже, система методів та інструментів регулювання міжнародної 

трудової міграції є складним та багатогранним явищем. Єфективне 

регулювання міграції має багато переваг, серед яких збільшення розвитку та 



 133 

конкурентоспроможності країни, підвищення рівня зайнятості та зменшення 

економічних нерівностей.  

При цьому, одним з головних інструментів регулювання міжнародної 

трудової міграції є законодавча база, яка визначає порядок в'їзду та 

перебування іноземців на території країни, а також встановлює правила 

взаємодії між роботодавцями та іноземними працівниками. 

Для більш ефективного контролю над мігрантами, деякі держави 

використовують механізми, які обмежують доступ іноземців до ринку праці. 

Наприклад, це можуть бути квоти на чисельність працівників з інших країн, 

обмеження з видачі дозволів на роботу, вимоги до спеціальних навичок або 

знання мови тощо. Такі механізми забезпечують державі можливість 

контролювати рівень міграції та підтримувати баланс між попитом та 

пропозицією на ринку праці. 

Наступним важливим інструментом є соціальна політика, спрямована на 

інтеграцію іноземних працівників в країну-хост. Це можуть бути заходи, 

спрямовані на підтримку іноземців у питаннях житла, здоров'я, освіти та інших 

соціальних сферах. Також до цієї групи можна віднести заходи з протидії 

дискримінації на робочому місці та в житті загалом, що допомагає забезпечити 

рівні умови для іноземних та місцевих працівників. 

Іншим важливим аспектом регулювання міграції є захист прав 

працівників. 

Окрім того, уряди також можуть забезпечити підтримку інтеграції 

мігрантів у новій країні. Це може бути реалізовано шляхом надання 

можливостей для отримання освіти та підвищення кваліфікації, а також шляхом 

допомоги в пошуку житла та праці. Такі заходи сприяють успішній інтеграції 

мігрантів у суспільство та зменшують ризик їхньої дискримінації. 

Крім того, інституційні заходи можуть допомогти у регулюванні 

міграційних потоків. Наприклад, укладення міжнародних угод між країнами 

може забезпечити більшу прозорість у міграційному процесі та створити 

правову базу для захисту прав мігрантів. Крім того, заснування спеціальних 
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міграційних агентств може забезпечити вивчення потреб ринку праці та 

забезпечення необхідної підтримки мігрантам на різних етапах міграції. 

Узагальнюючи, регулювання міжнародної трудової міграції є складною 

задачею, яка потребує комплексного підходу та використання різних 

інструментів. Ефективне регулювання може забезпечити позитивні наслідки 

для економіки країн-мігрантів та для мігрантів самостійно. Для досягнення цієї 

мети необхідно забезпечити сприятливі умови для працевлаштування та життя 

мігрантів у країні, а також забезпечити правову базу для їхнього захисту та 

інтеграції у суспільство. 

Наприклад, Європейський союз дуже активно веде політику у відношенні 

мігрантів і мігрантської проблематики, тому розробив низку інструментів та 

методів регулювання міжнародної трудової міграції. На ці мети ЄС створив 

Директиву 2004/38/ЄС щодо права громадян Європейського Союзу та їх 

родичів на вільне переміщення та проживання в межах території Європейського 

Союзу, яка регулює умови перебування громадян ЄС на території країн ЄС та 

їхні права на працю. 

Також, ЄС розробив систему "синьої картки" для приваблення 

висококваліфікованих працівників з інших країн, що передбачає спрощений 

процес оформлення дозволів на працю і проживання в ЄС для таких 

працівників. Крім того, у ЄС існує система "екранування" мігрантів, яка 

допомагає забезпечити безпеку країни шляхом відсіювання потенційно 

небезпечних осіб. 

Крім того, велика увага в ЄС приділяється інтеграції мігрантів у 

суспільство та економіку країн-членів. Для цього створені різні програми, 

наприклад, програма "Erasmus+", яка надає можливості для студентів та молоді 

з інших країн вивчати, працювати та жити в ЄС, тим самим сприяючи 

культурній та мовній інтеграції молоді. 

Національні уряди також використовують різні інструменти та методи 

регулювання міграції. Наприклад, деякі країни надають фінансові пільги. 
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Висновки. Отже, можна зробити висновок, що регулювання міжнародної 

трудової міграції є складною задачею для держав та міжнародних організацій. 

Це вимагає розробки та впровадження комплексної системи методів та 

інструментів, що могли б ефективно регулювати цей процес. 

Необхідно враховувати потреби ринків праці, соціально-економічні 

умови та національні інтереси держав. Регулювання міграції повинно бути 

чіткою та прозорою процедурою, що відповідає вимогам міжнародного права та 

захищає права та інтереси мігрантів та роботодавців. 

Можна зазначити, що питання регулювання міграції має глобальний 

характер і потребує спільних зусиль держав, міжнародних організацій та 

науковців. Тільки за умови співпраці та взаємного розуміння можна досягти 

ефективного регулювання міграції та забезпечити стабільність ринків праці та 

соціально-економічний розвиток країн. 
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